
 

MOTIE    -   Onderzoek vergunning windturbines op zee 
Raadsvergadering 31 januari 2023 
Agendapunt 17: motie vreemd aan de agenda 
Onderwerp: windbeleid 
Indieners: Joris Poffers (de Dinkellandse VVD), … 
 

 
De raad van de gemeente Dinkelland 
 
In vergadering bijeen op 31 januari 2023 
 
Constaterende 
 
Dat de gemeente Dinkelland bezig is met het opstellen van het windbeleid. 
 
Dat de gemeente Dinkelland met grootschalige wind op land een bijdrage wil leveren aan de 
RES 1.0. 
 
Dat de gemeente Dinkelland een aantal zoekgebieden heeft voorgelegd aan de inwoners 
door middel van publicaties in Dinkelland Visie en tijdens inloopavonden in Denekamp en 
Saasveld. 
 
Dat er meer dan 200 zienswijzen zijn ingediend tijdens de ter inzagelegging van het concept 
windbeleid. 
 
Dat de zienswijzen nog niet beantwoord zijn en reclamanten niet weten waar ze aan toe zijn. 
 
Overwegende 
 
Dat de gemeente Dinkelland in Nationaal Landschap Noordoost Twente ligt dat gekenmerkt 
wordt door rustieke houtwallen, uitgestrekte bossen en vruchtbare akkers.  
 
Dat Twente een windluwe regio is waar het ook minder hard waait (Concept RES Twente, 
2020). 
 
Dat er tijdens de inloopavonden in Denekamp en Saasveld toenemende weerstand komt 
vanuit inwoners en inwonerscollectieven nu duidelijk wordt waar de gemeente Dinkelland 
grootschalige windturbines wil gaan plaatsen. 
 
Dat door de uitzending van Zembla op 28 september 2022 grote zorgen zijn over de 
volksgezondheid bij omwonenden in het zoekgebied.  
 
Dat het kabinet in 2023 na afronding van het Plan-MER met heldere afstands- en 
geluidsnormen komt. 
 
Dat het RIVM tot op heden de onderzoeksresultaten van een steekproef van 3500 adressen 
in de buurt van windturbineparken niet gepubliceerd heeft. 
 
Dat deze resultaten volgens het RIVM wél beschikbaar komen in de loop van 2023 in de 
vorm van een wetenschappelijk artikel. 
 
 
 
 



Spreekt uit 
 
Dat de gemeente Dinkelland de zorgen van omwonenden in de zoekgebieden serieus moet 
nemen en daarom moet gaan onderzoeken of er mogelijkheden zijn om vergunningen voor 
wind op zee te verkrijgen. 
 
En draagt het College op 
 

I. Om, zo mogelijk in NOT-/RES-verband, met de VNG en de provincie Overijssel, 
onderzoek te (laten) doen naar: 
 
- De mogelijkheden dat lokale overheden individueel dan wel collectief een 

vergunning kunnen verkrijgen om energieopwekking door een windmolenpark 
op zee te realiseren, dan wel financieel kunnen participeren, middels het 
Regionaal Energiebedrijf, in een project met dat doel, 
 

- De vraag hoe, de mate waarin en de termijn waarop, een dergelijke 
opwekking in mindering kan komen op de opgave tot energieopwekking van 
de gemeente en/of de RES, 

 
- De financiële consequenties van bovenstaande, de mate waarin en de termijn 

waarop, voor de gemeente, zowel wat betreft investeringen als wat betreft de 
opbrengsten. 

 
II. De gemeenteraad bij de voorbereiding van de behandeling van het windbeleid te 

informeren over de uitkomsten van het onderzoek, oftewel twee weken voor de 
behandeling van het windbeleid in de commissie. 

 
 
En gaat over tot de orde van de dag 
 
De Dinkellandse VVD, Joris Poffers 
Burgerbelangen Dinkelland, Fons Maathuis 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Toelichting motie ‘onderzoek windturbines op zee’ 
 
Voorzitter, 
 
Ik zal gezien de tijd een korte onderbouwing geven waarom we tot deze motie gekomen zijn want we 
hebben er in het verleden al voldoende over gedebatteerd, gecompareerd en gedelibereerd. 
 
Na vaststelling van het strategische koersdocument RES1.0 is het College aan de slag gegaan met het 
opstellen van het concept windbeleid dat in Noordoost Twente heeft geleid tot meer dan 200 
zienswijzen. Volgens de vastgestelde routekaart heeft het College inloopavonden georganiseerd in 
Denekamp en Saasveld om de inwoners te informeren over de zoekgebieden. Tijdens deze avonden 
is nogmaals bevestigd dat grote groepen inwoners middels inwonerscollectieven actief geworden zijn 
die fel tegen de komst van windturbines op land zijn. Ze maken zich zorgen na de uitzendingen van 
Pointer en Zembla over de volksgezondheid. Ook hoorden we opmerkingen over het verstoren van 
het Nationaal Landschap Noordoost Twente, de opgewekte energie die niet lokaal wordt gebruikt 
maar via lange kabels getransporteerd worden naar plekken waar wel veel vraag naar elektriciteit is 
en mensen met zonnepanelen die in de lente en ’s zomers regelmatig geen elektriciteit terug kunnen 
leveren. 
 
In het Klimaatakkoord staat dat er aan elektriciteit 49 TWh op zee en 35 TWh op land duurzaam 
opgewekt moet worden. In een uitzending van EenVandaag van 11 maart 2021 bleek dat de 
doelstelling voor 2030 voor zon en wind op land al was gehaald. Dit werd door het PBL nog eens 
bevestigd in december 2022. De teller van duurzame opwek op land staat volgens het Planbureau 
voor de Leefomgeving nu op 30 à 31 TWh. De onderzoeksleider van het PBL geeft aan dat er nog vier 
à vijf TWh gerealiseerd moet worden in de komende zeven jaar. Hij geeft aan dat dat gaat lukken. De 
conclusie zou getrokken kunnen worden dat de noodzaak voor ons als Dinkelland niet meer aanwezig 
is om zoekgebieden aan te wijzen voor windturbines op land. Dat wil echter niet zeggen dat we ons 
steentje niet bij hoeven te dragen als Dinkelland. We hebben als Dinkellandse VVD al vaker 
aangegeven dat we veel alternatieven hebben om duurzaam energie op te wekken. Een 
veelbelovende techniek, dat duurzaam energie op kan wekken, maar ook een oplossing kan zijn voor 
het mestoverschot en dus het stikstofprobleem, is de seizoensoverbruggende struvietbatterij. Daar 
komen we over een aantal weken op terug voorzitter.  
 
In het rapport “Via Parijs, een ontwerpverkenning naar een klimaatneutraal Nederland”, geschreven 
in opdracht van het Ministerie door het College van Rijksadviseurs zijn gebieden aangegeven die 
geschikt zijn voor windenergie, zowel op zee als op land. Hierbij wordt duidelijk dat er geen enkel 
voorkeursscenario van nationale clusters, regionale clusters voorkomt in Twente. Lokale clusters wel, 
maar niet in Noordoost Twente, dus ook niet in Dinkelland. Dan kom je op de confettivariant uit, 
waar we nu dus binnen de RES-regio’s mee bezig zijn, want iedere gemeente moet zijn bijdrage 
leveren. Het College van Rijksadviseurs geeft duidelijk aan dat dit scenario ruimtelijk gezien 
onwenselijk is. 
 
Middels het Regionaal Energiebedrijf Noordoost Twente is de ambitie uitgesproken om inwoners 
voor 100% te laten meeprofiteren bij grootschalige opwek van duurzame energie. Dit zou het 
draagvlak kunnen vergroten. Dat maakt dat wij graag willen onderzoeken of we mede-eigenaar 
kunnen worden van windturbines op zee. De huidige windturbines vallen onder de energiereuzen 
Vattenfall, Shell en Eneco die ook de winsten opstrijken. Wij zijn benieuwd of we als Dinkelland 
mede-eigenaar kunnen worden van windturbines op zee. Zo doen we recht aan de zorgen van onze 
inwoners, behouden we het coulisselandschap van Nationaal Landschap Noordoost Twente en 
leveren we naast alle kleinschalige inspanningen voor duurzame energieopwekking in onze 
gemeente een bijdrage aan de RES1.0. Dan nu de motie voorzitter. 


